

A king galambok fiatalok és frissek

Írta: MÜLLER ERICH

(Megjelent: a Kleintierzüchter 1976. évi 16. számában.)

(Folytatás a 11. számból.)

Központi fajtaállítási csaknem 1000 állattal

Előbb szövetségi kiállítás megjelöléssel, már egymásutáni 10 alkalommal, az érdeklődés folyamatos növekedése mellett rendezték meg a King tenyésztők fajtabemutatóit. Jelentős a nevezések száma valamennyi elismert színváltozatban. Így 1975 novemberében a weidhauseni kiállításon összesen 923 (339 fehér, 79 ezüst, 140 kék, 32 kékkovácsolt, 24 kékbabos, 7 kéktigris, egy olajszínű, 111 fekete, 35 feketebabos, 5 fekete tigris, 75 vörös, és 75 sárga) King példányt állítottak ketrecekbe.

Köszönetet kell mondani e helyen a speciális bírálók munkájáért is. Az igen magas számú nevezések következtében problémát jelent a Kingek minősítésére alkalmas, speciális bírálók kijelölése. A hozzáértő bírálók szilárd törzsgárdája azonban a jövőre nézve is biztosítja a tenyészetek megfelelő irányú haladását.

1975 decemberében jelent meg „A King galamb, tenyésztés és tartás” című szakkönyv 2. kiadása. Az 1968-ban kibocsátott első kiadás kereslete akkora volt, hogy a kiadó elhatározta az átdolgozást, képanyaga tekintetében kiegészítette 2. kiadás megjelentetését az érdekelt tenyésztők igényeinek kielégítése céljából. Örvedetes a King-tenyésztők egységessége, mert ezáltal is kifejezésre jut, hogy a kedvelők abszolút többsége elismeri a tenyésztői munka tökéletesebbé tételének a King Club által megjelölt útját.

Külföldön is érdeklődik

A King galambok tenyésztésének NSZK-beli fejlődésével párhuzamosan sok más országban is érdeklődés mutatkozik e nagyszerű fajta iránt. Dániában már 1961-ben megalakították a „Dániai King Klubot”, az NDK-ban 1964-ben határozták el a King-tenyésztők külön egyesületének megalakítását. A svájciak 1972-ben alapították klubjukat, s 1974-ben Magyarországon is megalakult egy fajtaegyesület, amely a King galambok tenyésztésének ügyét irányítja. Az egész világon aligha akad ma már egy ország, ahol a galambtenyésztők ne foglalkoznának a King fajttal. Példaként említjük meg, hogy érdeklődnek a fajta iránt Thaiföldről, Dél-Afrikából és Braziliából is.

Külföld is érdeklődik

Ahhoz, hogy a King galambok tenyésztésében korlátlan örömet leljük, elengedhetetlen a galambok számára kifogástalan feltételek megteremtése. Az elhelyezésnek praktikusnak és célszerűnek kell lennie. A takarmányozást mindenkor a szükségelt mértékben kell biztosítani. Sem a túlságosan sok, sem a túlzottan kevés nem segíthet a várt eredmények eléréséhez.

A King galambok jól szaporodók, ha helyes az ellátásuk. Gondoljuk meg ebben a vonatkozásban, hogy a röpdében tartott galambok — teljesen mindegy, hogy milyen fajta — egészen ránk, a tenyésztőkre vannak utalva. Szükségeiteket semmilyen más úton nem tudják kielégíteni. A szakkereskedelem napjainkban minden életszükségletet jó minőségben biztosít galambjaink számára. Ha e mellé a galambokat rendszeresen megfigyeljük, a tartásban mutatkozó hiányosságokat minden nehézség nélkül ki tudjuk küszöbölni. A dúc-látogatások és a kedvelőkkel folytatott megbeszélések is hozzásegítenek galambtenyésztői ismereteink elmélyítéséhez. A King tenyésztése és tartása nem támaszt különleges igényeket a tenyésztővel szemben, de az életszükségletet minden tekintetben ki kell elégeztetni.

A tenyésztés mai állása

Az utóbbi évek tenyésztői munkájának javító hatása szinte beláthatatlan. Elsősorban a fekete, sárga, vörös színekben, az újonnan kitenyésztett tigris és babos rajzváltozatokban, valamint a kékek esetében lettek finomabbak a formák és javultak a színek. A tenyésztési alap nagysága tetemesen hozzájárult ezekhez az eredményekhez. Tenyésztési célunkat a standard egészen világosan kifejezi. Ezért a következőkben az egyes fajtajegyekre kívánunk kitérni.

Összbenyomás: Testben széles, jól lekerékített és rövid. Fontos a következők foganatosítása: A túlságosan aprótermetű Kingek figyelmen kívül hagyandók még akkor is, ha az egyéb jegyek vonatkozásában semmi kívánnivalót nem hagynak hátra. Ez azt jelenti, hogy a bírálatban nincs esélyük az „igen jó” minősítési fokra sem. De semmiképpen nem jelenti viszont azt, hogy a túlságosan nagy és a súlyhatáron felüli példányok a kiállítások favoritjai. Az arányoknak kell jónak lenniük. Semmi sem lehet túlzottan nagy vagy túlságosan kicsi. Ezen múlik a megjelenés eleganciája.

A fej nagyságában a testhez illő, jól lekerékített, megfelelően kifejezett homlokrésszel. A fej ívének törés nélkül kell átmennie a tarkóba. Az ezüst színváltozat vonatkozásában jelenleg még elnézőnek kell lenni. A szem és a csődudor között nem fordulhat elő hajlat. A keskeny fejek hibásak. A kívánatos szélességű fejek a fehér Kingek csúcsmínőségű állapotainak megleginkább, de az extremitások e tekintetben nemkívánatosak. Mindennek harmonikusan kell illeszkednie a King galamb képébe.

A szemek enyhén kidomborodók, sötétek a fehérek, gyöngyszínűek az ezüstök és tüzes narancsvörösek a többi színváltozatok esetében. Csak a szalagos ezüstök szeme lehet gyöngyszínű, egyéb színűeknél az ilyen szivárványhártyáért szigorúan büntetni kell. A rubinvörös szem sem lehet követelmény, amely egyébként különösen a kékeken remekül mutat. A fehér Kingek keskeny szemgyűrűjének élénkörösnek kell lennie. A halvány szemgyűrűk, melyek részint öröklődők, értéktelenek teszik az állatot. A szemgyűrű egyéb színváltozatok esetében szürke vagy hússzínben kívánatos. Különösen a vöröseknek arra kell ügyelni, hogy a szemgyűrű körüli tollazat ne legyen túlzottan kevés. Néha éppen ebben a színváltozatban kifogásolni kell az erősen kifejezett szemgyűrűket. Valóiban azonban a túlságosan kevés tollazat az, amelynek következtében a szemgyűrű a kívánatosnál szélesebbnek mutatkozik.

A csőr erős, közepes hosszúságú. Vékony, gilicesőrök nem illenek a Kinghez. Világos a fehérek, szaruszínű az ezüstök és a csokoládék, világos szaruszínű a vörösek és a sárgák, fekete a kékek és a feketék csőre. A fehérek esetében nem fordulnak elő a csőr színével kapcsolatos nehézségek, s ugyanakkor csak ritkán az ezüstök és a csokoládék között, viszont a vörös ebben a vonatkozásban már több nehézséget tartogat. Tekintettel arra, hogy a vörösek sok egyéb problémát is adnak, a sötét jelzett csőrt — különösen öreg állatok esetében — nagyvonalúan kell kezelni. Van azonban már jó néhány olyan vörös King is, amelynek kifogástalan világos a csőre. Egy idő óta feltűnt, hogy a feketék között a sötét csőrű a szájzugokban kivilágosodott. Ez a körülmény a színanyag fogyására utal, s feltétlenül figyelmet érdemel.

A nyak rövid, vastag, függőlegesen tartott. A nyaktőnek merőlegesen kell a törzshöz csatlakoznia. Az erőteljes King típushoz erőteljes nyak tartozik. Málta nyak nem illik ehhez a fajtához.